

【陸委會新聞參考資料】有關中國大陸領導人於博鰲論壇發表演說並與我方與會人士見面談話之回應

107年4月10日

針對中國大陸領導人在博鰲論壇發表演說及與我方與會人士見面之相關談話，行政院大陸委員會今(10)日表示，中共改革開放以來，經濟社會發展有顯著成長與變化，臺灣在此一過程中具重要貢獻與影響力，陸方必須正面看待臺灣在過去、現在與未來對於中國大陸及東亞繁榮發展中的關鍵角色。我們認為經濟發展與政治革新如車之兩輪，必須相向而行，也必須有全面、均衡、合作共贏的發展戰略，才能真正順應全球化的時代潮流，為人民帶來幸福、為區域帶來和平與繁榮。

陸委會強調，近2年來，政府已多次重申依據中華民國憲法、兩岸人民關係條例及其他相關法律處理兩岸事務，堅定捍衛國家主權尊嚴與民主制度價值，致力維護臺海和平穩定的現狀，此乃符合亞太區域各方的實質利益。我們呼籲中國大陸應放棄以其片面的政治主張作為兩岸交流互動的前提，尊重臺灣民意對兩岸關係及臺灣未來發展的選擇，不要一再採取威嚇施壓的手段處理兩岸關係；在兩岸溝通對話上也應「敞開胸襟、與時俱進」，與臺灣交流合作、化解分歧，共同追求互利雙贏，為兩岸人民謀求最大福祉。